

# 城西干道、水西门大街、集庆门大街、草场门大街和太平北路 今年再添五条公交专用道

“一个小时六七块钱,停几个小时就是几十块钱,太贵了,这个老百姓承受不起!”昨天上午,南京市人民政府召开全市城市道路交通综合整治总结部署大会,南京市市长助理、市道路交通综合整治领导小组副组长、市公安局局长孙文德表示,部分停车场收费太高,他呼吁物价部门要重新审核,给市民提供方便。

## 新增五条公交专用道

“公交车专用道的设置,在一定程度上提高了公交车出行速度。”据交管部门有关负责人介绍,截至目前,南京已经设置了24条公交车专用道,公交平均时速提高了16.24%。今年,交管部门准备再增设五条公交车专用道,即城西干道、水西门大街、集庆门大街、草场门大街和太平北路公交车专用道。其中,城西干道公交车专用道从盐仓桥广场开始一直到

集庆门隧道,全长7.5公里左右,建成后将是南京最长的公交车专用道。

交管部门表示,目前的公交车专用道在使用时也发现一些问题,一是社会车辆有挤占现象,另外一方面,公交车也有不守规矩随便占用社会车辆车道的现象。今后,执勤交警将加大执勤力度,对不按照规定使用专用车道的公交车也将进行严惩。

公安局局长:停车太贵  
南京的停车矛盾日益突

出,如何在现有条件下增设停车设施,成为各个部门关心的问题。在昨天的会议上,建设部门表示,今年,他们将全力完成公教一村地下停车场的建设工作,缓解这一居民密集区的停车问题。接下来,建设部门将加大立体停车楼的建设,初步决定每区建成不低于300个泊位的立体停车楼1~2座,继续鼓励社会投资建设停车设施,全年新增公共机动车泊位10000个以上。

市公安局局长孙文德表示,除了增设停车设施外,对

于那些现有的停车设施,必须加强管理。孙文德说,有些小区和单位的富裕停车位目前是对外开放的,但是,按照小时收费的方式不是很合适,“价格高的,一个小时六七元,停几个小时就是几十块钱,太贵了,这个老百姓承受不起!”孙文德说,有关部门应该对这些停车设施进行再次核定,给市民提供方便。

“黄绿”标志今年开始贴  
据介绍,从今年开始,南

京也将全面启动实施机动车环保分类管理制度,对达不到国I排放标准的发放黄色标志,对达到国I、国II标准的发放蓝色标志,对达到国III、国IV标准的发放绿色标志。

此外,从2009年7月1日起,停止对未安装车载诊断系统(OBD)的轻型汽油车(新车)在本市初次登记上牌。交管部门介绍说,车载诊断系统(OBD)将从发动机的运行状况随时监控汽车是否尾气超标,一旦超标,会马上发出警示。

快报记者 田雪亭

## 中央门客运站 将变成“精品站”

大部分线路转移到小红山站,与火车站零距离换乘

昨天,在南京市交通重点项目目标责任书签字仪式上,市交通局公布了“11414工程”:即在三年内,要建10条高速公路(含过江通道)、10条干线公路、4座客运枢纽站和14个水运设施项目,构建一个现代综合交通运输体系。

## 10条高速构建快速网

10条高速公路包括:宁杭高速二期工程、纬七路过江隧道、长江四桥、绕越高速东北环、绕越高速东南环、浦仪高速、溧马高速、莞太高速、宁合高速改造、江都至六合高速。

记者获悉,宁杭高速二期今年8月就将通车;溧马高速是宁常高速的延伸线,建成后将新增一条沟通苏南、南京和安徽的快速通道;绕越高速东北环、东南段相继建成后,与长江四桥相连,将形成一个完整的南京二环路,在绕城公路外再画一个圈,使主城区面积扩大500平方公里左右;宁合高速改造工程则让南京继沪宁高速后,再添一条双向八车道高速。

## 小红山站与沪宁城际同步建成

在“11414工程”中,还有4个客运站的建设与市民关系密切,它们分别是:铁路上南站、中胜客运站、中华门客运站扩建及小红山站。

中央门客运站搬还是

不搬,一直是市民关心的话题。昨天,终于有确切消息称,中央门客运站将作为精品站保留,而小红山站将“承担”中央门车站的大部分线路。小红山站位于现在南京火车站的北侧,是今年即将开工的沪宁城际铁路的配套站,将与沪宁城际铁路同步建成。记者了解到,届时小红山站将与现在的南京火车站“零距离”换乘,南京火车站将在北侧开大门与小红山客运站对接,两者距离约100米左右。市民出行乘地铁到红山动物园站就可直接到达小红山客运站,换乘火车、汽车也变得“一步到位”。

其他3个客运站的建设情况如下:中华门客运站扩建工程正在进行征地拆迁;公路中胜站今年正式开工;铁路南京南站与公路南京南站合二为一,将由铁路部门同步建设,与京沪高铁同步投入使用。

## 到机场再添快速通道

两条直达机场的一级公路,一条是现已扩建通车的省道123,从双龙街到宁铜线然后往溧水方向就可到达禄口机场,没有收费站,全程约40~50分钟。另一条即开工建设禄口空港疏港公路,也就是将军路南延,与机场高速几乎平行,全程大约30分钟左右,这条路预计明年完工。

通讯员 吴胜华  
快报记者 毛丽萍

## 打击黑车 新增3条公交线

河西、仙林等地黑车猖獗,市民对此意见很大。即日起到6月底,南京市政府决心组织各区县政府和13个相关部门开展联合执法,对城市“黑车”进行专项整治。记者了解到,在打击“黑车”的同时,也会加大对局部地区公交运力的投入,保证市民出行顺畅。

## 从重处罚“黑车”

据粗略统计,目前南京市场上的“黑车”在万辆以上,已经与合法营运车辆的数量相当。仙林、中央门、中华门、石门坎、安德门、孝陵卫、桥北、沿江等地区的“黑车”尤其猖獗,也是此次专项整治的重点地区。

市公安局副局长皇海澄表示,本次打击整治的对象主要是在宁从事非法营运活动的外地车辆和拒不服从政府安排、顶风从事非法营运车辆活动的人员,即日起到6月22日为集中整治阶段,这段时间

“黑车”一经查到,全部从严从重处罚,罚金按上限执行。广大市民发现“黑车”可举报或提供线索,举报电话:市“黑车”整治专项行动办公室:83638794。市市政公用局:86655664;市交通局:96196、58826526。

“黑车”车主中有65%都是困难群体,他们不开“黑车”,生活保障就面临困难,而这次专项整治的原则是“堵疏结合”。市劳动和社会保障局副局长殷民说,他们将对这些车主加大就业援助,不仅会组织专场招聘会帮他们找工作,还会针对其中缺乏技能的就业困难车主进行免费技能培训。市民政局副局长鲍意华也表示,民政部门将为符合低保申请条件的黑车车主家庭在申请低保办理手续方面提供一定的便利。

## 新增3条公交线路

“黑车”猖獗,也与局部地区公交运力不足有关

系,难以满足市民出行的需求。昨天,市政公用局副局长郑永亮表示,市政公用部门会同公交企业已初步拟定了公交运力优化的方案,新增公交线路的同时,还会增加已有路线的班次密度。

其中,在城北片区计划新增1条公交线路:迈皋桥—新港,并对6条公交线路提高15%的运力,同时增加班次密度;在城南片区对7条公交线路提高18%的运力;城东和城西片区的14条公交线路将提高15%的运力,并对热点旅游线路延长运营时间,计划新增2条线路,分别是安德门—三江学院、双和园—龙江小区。目前仙林地区有8条公交线路,200多辆公交车,郑永亮还介绍,目前市政部门正在与仙林管委会沟通,了解学生出行的规律,将适时调整营运时间和密度,满足学生出行的特殊需求。

快报记者 陈英

## 方便出行 公交新辟169路

快报讯(记者 鲍铭东)记者昨天从南京市客管处获悉,公交柳州路枢纽站落成,为方便江北市民出行,自昨天首班车起,公交两条线路调整进入柳州路公交场站。

据介绍,其中151路由明发滨江新城延伸至柳州路,沿途增设明发滨江新城东站、威尼斯水城两个站点。614路一分为二,一条由化学工业园至葛塘,沿途停靠方水路、芳烃南路、方水东路、园区西路、化工园管委会、方巷、常家营、雍庄等站点,线路仍保留614路番号,服务时

间为化学工业园6:30~19:00,葛塘6:00~18:30。另一条由葛塘至柳州路,沿途停靠工农村、四周村、南京信息工程大学、丁解、龙山、开发区、开发区管委会、桃园、泰山新村、红太阳建材城、红太阳华东茂、大桥北路、浦珠路北站、桥北村、明发滨江新城北站、柳州路西站、威尼斯水城等站点,线路命名为636路,服务时间为葛塘6:10~21:00,柳州路5:30~20:20。两条线路实行无人售票,IC卡通用。

为方便西善花苑周边居

民出行,自5月30日起,公交新辟西善花苑至安德门的公交线路,线路由西善花苑经西柿路、梅欣路、梅岭路、宁芜公路、凤台南路、小行里至安德门,命名为169路。沿途停靠盛周路、西柿路、贲家井、梅山第二医院、梅欣小区、梅山高级中学、梅山第二中学、梅岭小区、西善桥、友谊桥、竹柳新村、油坊桥、南河大桥、小行里、小行、时光口韵、菊花台等站点,服务时间为西善花苑6:10~21:00,安德门5:40~20:30,实行无人售票,IC卡通用。

## ■交通信息

### 南京公交车首次面向全国招标

快讯(记者 鲍铭东)记者昨天从南京市城建集团获悉,今天起,南京将向全国集中招标采购627辆公交车,以更加公正廉洁的方式,堵住现行公交车采购过程中存在的漏洞。

据了解,这也是南京公交行业首次向全国集中统一公开招标采购公交车。以往公交车购置车辆,都是各企业自行采购,带来的问题是,车辆配置和质量长期难以提高,也容易滋生腐败现象。南京市城建集团负责人表示,今后南京公交企业采购车辆都要采用集中公开招标采购的方式,推行公交车阳光操作。

据介绍,此批招标采购共627辆公交车,包括公交总公司325辆,中北巴士262辆,雅高巴士40辆。国内最大的客车厂家宇通客车、厦门大金龙等都表示将积极参与招标,力争让南京公交车提档升级。

### 地铁一号线造价全国最低

快讯(通讯员 迪轩记者 毛丽萍)南京地铁一号线从2005年9月投入运营,到现在已经两年半了,昨天下午,这条线成功通过竣工验收,3.72亿元/每公里的造价,再次得到与会专家认可,创下国内最低纪录。据悉,一般重大工程都会在2年以后再进行竣工验收,这是国际惯例。

南京地铁一号线工程总投资为80.75亿元,比概算节约4.08亿元,平均每公里造价为3.72亿元,而一般城市地铁造价报价大概要在5亿~6亿元/公里。南京地铁总公司党委书记陈光表示:“我们目前在建的地铁二号线、地铁一号线南延线、地铁二号线东延线仍然将严格控制财政预算,全部控制在每公里4亿元。”

### 禄口机场往返芜湖班车各增至8班

快讯(通讯员 余翔记者 毛丽萍)昨天,南京禄口国际机场芜湖城市候机楼投入运营。据悉,这是禄口机场首次在周边外省城市设立候机楼,也是禄口机场继无锡城市候机楼、宜兴城市候机厅、淮安城市候机楼运作的基础上,设立的第4座城市候机楼。

记者获悉,芜湖城市候机楼投入运营后,每天分别从南京和芜湖各发旅客班车5班,通过宁马、机场高速公路,行程1小时30分钟即可达目的地。近期还将根据市场需求,将每天往返南京和芜湖两地的旅客班车各增至8班。

# 加拿大移民伊恩出国

江苏省公安厅  
批准移民资质



保证全国移民费用最低价格

魁北克、纽宾士域省、沙省、爱德华王子岛、曼省、卑诗省等八个省移民  
每一个移民项目保证为您节省人民币10-15万元

专做加拿大投资移民  
强大豪华阵容,使您全家  
移民一次成功,少走弯路。

连续4年参加(PNP)面试的申请人全部获得通过,无一拒签。

地址:南京市新街口金鹰国际商城写字楼21层C2、C3座 www.1971yien.com 电话:025-84798831 84798553 晚间:13951088598  
南通公司:(0513)80109206 15952039381 南通工农路111号华辰大厦2402室 无锡公司:(0510)82833366 13812532999 无锡国联大厦10楼